

Вырезка из газеты

РАБОЧИЙ КРАЙ

г. Иваново

14 АВГ 1960

Газета №

## СИЛОЙ СМЕХА, ОРУЖИЕМ САТИРЫ

### К гастроллям Горьковского театра комедии

19 августа начинает свои гастролы в Иваново Горьковский театр комедии.

Он имеет свою специфику. Если драматический коллектив может принять к постановке пьесу любого жанра, то для нас важно, чтобы пьеса, которую мы собираемся показать, была задумана, как веселое представление. Мы стремимся к тому, чтобы в театре чаще раздавался смех такой, который помогает людям бороться с отрицательными сторонами нашей жизни.

Но мы не только высмеиваем или изобличаем явления и людей, которые пуждаются в общественном осуждении, но и утверждаем разумное, нравственное, прогрессивное и прекрасное, которым так полна наша жизнь. Именно в этом мы видим основной смысл и назначение театра.

Репертуар у нас разнообразен. В нем есть и лирическая комедия, и комедия-фарс, и сатирическая комедия. Первой мы показываем пьесу, рожденную театром в содружестве с драматургом Валерием Тэном «Слушается дело о разводе». Это — спектакль острых семейно-бытовых проблем. Девизом его может стать строка известного стихотворения поэта Степана Щипачева «Любовью дожить умеете»...

В этом спектакле главные роли исполняют заслуженные артисты РСФСР Е. Волкова, А. Добкевич, М. Зорин.

Романтична, полна поэзии комедия В. Усланова «Виола». Эта трогательная история любви студента Жени к молодой, начинающей артистке Хельми находит горячий отклик у зрителей. Роль Жени исполняет артист П. Галкин, роль Хельми играют две актрисы: М. Сбитнева и Н. Славинская. Каждая из них по-своему трактует образ.

Зрителю широко известен кинофильм «Вдали от Родины» по роману «И один в поле воин» Ю. Дольд-Михайлика. Наш спектакль отличается от кинофильма тем, что в нем богаче и ярче раскрыт внутренний мир мужественного советского разведчика, французской патриотки Монники, мадам Торваль и других действующих лиц романа. Полнее и интереснее показаны взаимоотношения Генриха фон Гольдринга с французскими патриотами, которым он помогает в их героической борьбе с фашизмом.

Пьеса «И один в поле воин» выходит за пределы нашего жанра, она ближе к драме, но театр в своей трактовке, в своем сценическом решении щедро вносит в спектакль комедийно-сатирические краски и элементы поэзии.

Роль советского разведчика играют артисты А. Белокринкин и В. Вихров. В спектакле занят весь творческий состав театра.

Далеко не все знакомы с богатой и разнообразной драматургией Румынии. Поэтому ивановцев, несомненно, заинтересует комедия румынского писателя М. Себастьяна «Безымянная звезда». Большой талант, мудрость этого писателя проявились в том, что он придал пьесе, написанной в лирическом плане, обличительную интонацию, горечь осуждения буржуазной действительности, лишаящей человека идеалов. В этом спектакле хорошая игра В. Вихрова в роли учителя, М. Сбитневой в роли Монники и заслуженного артиста РСФСР М. Зорина в роли Мадам Куку вызовет несомненный интерес у зрителей.

У советского читателя пользуется большим и заслуженным успехом роман «Четвертый позвонок, или мошенник поневоле», написанный финским писателем и журналистом Мартти Ларни. В спектакле рассказывается о похождениях эмигранта из Финляндии, незадачливого учителя Иеремии Суомалайна, переименовавшего себя в Америке в Джерри Финна. «Четвертый позвонок» — это комедия-фарс, едкая сатира, высмеивающая некоторые стороны «американского образа жизни». Роль Джерри Финна исполняет артист М. Кручинин.

За пятнадцать лет своего существования Горьковский театр комедии неоднократно выезжал на гастроли в разные города нашей страны. В Иваново он приехал в полном составе. Кроме областного центра, мы покажем свои спектакли в Шуе, Фурманове, Тейкове, Приволжске, Юже, Палехе, Кохме и в других городах области.

Ждем вас, дорогие товарищи, на наши спектакли!

**С. КРУТОВ,**  
главный режиссер театра.